

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 245

ELCHE 14 DE MAYO DE 1933

AÑO VI

Sacrificando vidas estérilmente

Otra vez la pasión desenfrenada y la ciega iracundia de unos cuantos pistoleros y dinamiteros del rojo sector extremista, han dado origen a que en una porción del suelo hispano se hayan vertido lágrimas de dolor a raudales y hayan caído truncadas, estérilmente, infinidad de preciadas vidas humanas.

Ante estos hechos de tristeza y sentimiento, no es nueva nuestra posición hostil, como tampoco nuestra actitud de protesta, enérgica y solemne. Hemos reprobado y condenado siempre esos procedimientos empleados de pánico y de terror para conquistar el Poder y más aún abominamos y detestamos de ellos cuando estos episodios sangrientos se desarrollan como ahora, bajo un régimen que, dígame lo que se diga en contra, es de amplia libertad y de no poca tolerancia, donde la expresión de la palabra y del pensamiento casi no están limitados y desde la tribuna pública se puede decir cuanto se quiera en pró de cualquier ideal o política.

Si un grupo de ciudadanos más o menos numeroso se consideran poseídos de la razón absoluta y quieren imponer sus doctrinas de redención, no creemos lógico que con armas homicidas y dinamita para la destrucción social se capten las simpatías de los hombres del pueblo que anhelan su emancipación económica, y, claro está, intensificar la vida en todos sus aspectos y multiplicar y robustecer su textura meral.

Afánense los sindicalistas y anarquistas en propagar sus teorías por los medios más en armonía con el principio universal aceptado por el hombre, que es,

respetar la vida del mismo hombre, y entonces, ganarán más en cultura, sus ideas de bien se esparcirán sin trabas ni obstáculos hasta los villorrios más ignorados y el corazón de los humildes que han hambre de pan y sed de justicia, será presa de la pira que el amor enciende y levanta los espíritus para capacitarlos, y en un futuro no muy remoto, ser todos iguales.

Mientras estos elementos de la vanguardia social no rectifiquen sus puntos de vista y se obstinen, aferrados a sus normas actuales, el progreso moral en sus filas será ficticio, el poder de la masa anarco-sindicalista, nulo, y el sacrificio de vidas, estéril.

CUOTAS

Escuela Militar Particular, Alicante F. C.

Director: Don Luis Calero Molina
Capitán de Infantería retirado

Esta escuela que es la más antigua que viene funcionando en Elche, abre la matrícula para todos los mozos del actual reemplazo que se acojan a los beneficios de reducir el servicio en filas, enseñándoles la instrucción completa y facilitándoles el certificado de aptitud.

Para informes y matrícula en Elche, diríjense a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar, 31.

SE VENDE muy barato, un carrito para vender helados, una máquina de 12 litros de cabida, un mortero grande de piedra, varias heladoras y demás enseres para la fabricación y venta de helados. Razón, al conserje de Blanco y Negro.

Antonio Sánchez Bernad

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del que fué en vida nuestro compañero y amigo.

Sánchez Bernad, fué uno de los primeros alcaldes de la dictadura y en el poco tiempo de su paso por la alcaldía demostró su gran interés por el pueblo, dedicando sus energías al arreglo de la tubería de las aguas de Romero, siendo su propósito el haber terminano la magna obra emprendida por el popular ex-alcalde don Vicente Sansano. Obra, la cual, sigue en el mismo estado, a pesar de haberlo prometido todos los que han pasado por la alcaldía, sin llegar ninguno a cumplirlo.

Sánchez Bernad, en los últimos años de su vida, consagró todos sus afanes y energías a mejorar y embellecer la benéfica institución de la Cruz Roja, de la cual era presidente.

Al recordar en este día al compañero Sánchez Bernad, cumplenos una vez más, reiterar a la viuda e hijos nuestro profundo sentimiento.

Calles de Elche

Calle del Conde

A Perico Ibarra, con todo el fervor de mi admiración y el respeto que merece su obra concienzuda y patriótica.

Aunque no se nos ignora que cuando Perico Ibarra liquide todas sus cuentas y emprenda el camino final, jinete en encristalado coche a reposar en la mansión de los justos, no se nos ignora, repetimos, que su sustituto en perder el tiempo averiguando cosas pretéritas de nuestro pueblo no hemos de ser nosotros, sino el culto Tónico Agulló, buen periodista y mejor

miope, quien tiene bien probada su competencia en asuntos de nuestro pueblo y una *asaura* de investigador que consolidará su fama.

Como nosotros aspiramos que Tónico Agulló, *nos dé la sangre*, antes de emprender el camino del infierno que es donde irán a parar todos los radicales-socialistas tan escandalosos como él, no dejamos una y otra vez, en hacer méritos, dedicándonos a dar a conocer el origen de las calles de nuestra ciudad. Hoy le corresponde a la calle del Conde.

Muchas horas de constante investigación, noches enteras repasando manuscritos, medios días dedicados a descifrar la escritura ilegible de estos, y en compensación a tanta labor, la satisfacción del éxito conseguido.

Es fama que en Elche han existido en toda época, muchos Duques, Marqueses y Condes, y cierto también es, que todos tenían a menos residir en nuestra ciudad. De vez en vez, aparecían por nuestro pueblo para recoger los rendimientos de sus innumerables fincas, que gente humilde trabajaba, para que el amo y señor se diera la vida en Madrid cual correspondía a su título. El trabajo era una virtud que sólo la poseían los pobres, pues los señores, bastante trabajo tenían con nombrar un administrador para que les recogiera el producto del sudor ageno, a la par que se evitaban el tener que tratar a gente inculta y miserable, como eran sus labriegos.

Uno de estos Condes, tuvo una hija, que como es natural era Condesa, como igual que la higuera, sus hijas son higas. En algunos sitios, las higueras solo dan hijos: higos. Pues bien, la Condesita contrajo matrimonio con otro de su igual, y a los tres meses lo dejó K. Q. Quiere esto decir, que enviudó, pues la Condesa, mujer

apasionada, vehemente, lujuriosa, necesitaba para su uso particular a los marqueses por docenas.

Vino a Elche a pasar una temporada en uno de sus huertos, con el fin de consolarse, y en la tranquilidad de nuestros palmerales, olvidar al bien perdido. Por primera vez vino a su tierra, o a la de sus padres, para que esta le sirviera de refugio o remanso de paz para su alma dolorida.

Y en el huerto vivía en gracia de Dios, hasta que un día reparó en Tofolet. Tofolet era el hijo del arrendador, un mozo ancho y bravo, que subía a las palmeras con una facilidad asombrosa. La Condesita, se extasiaba mirando al mozarrón lucir sus habilidades, y le invitaba a subir a las palmeras más altas del huerto, y Tofolet, loco de alegría, complacía a aquella mujer que él admiraba como una Diosa.

En las horas de la siesta, la Condesita, se hacía acompañar de Tofolet por el huerto, y le invitaba a que le dijera algún verso, y como en toda época los «Telescopios» han existido, el pobre Tofolet sudaba para decir alguna barbaridad. Un día, sentados a la sombra del palmeral, en esas acequias verdes y mullidas que tanto abundan en nuestros huertos, dialogaban la Condesita y Tofolet. Esta le preguntaba si tenía novia, y qué clase de mujer era para él la preferida, a la par que enseñaba sus torneadas pantorrillas, y sus mustos denotaban unos encantos que a Tofolet le mareaban. Taimada, la Condesita, acercóse un poco más al mancebo, y su brazo desnudo hizo presa en el cuello del galán. Eran las tres de la tarde y se hizo de noche.

Como la Condesita no se recataba en demostrar el afecto que sentía por Tofolet, cuando este venía al pueblo, la gente al verlo pasar se decía para sí: ¡Ya pasa el Conde! Y de boca en boca se repetía como un estribillo: ¡Ya pasa el Conde!

Cuando la condesita se curó de su viudedad, se fué a Madrid, llevándose consigo a Tofolet, quien pasó a ser D. Cristóbal con todos los honores civiles y canónicos. Y pasó el tiempo, y Tofolet llegó a ser un personaje en la vida política española, gracias al dinero de su mujer, y al don de adaptarse al medio que Tofolet tenía.

Incluso llegó a ser Ministro, no sabemos de qué ramo, si del ramo de la piel o del ramo de la alpargata. Durante su mando, hizo muchas leyes, pero solo una ha quedado en vigor: la ley del embudo.

Cuando la Condesita murió, Tofolet se vino a su Elche, instalando su domicilio en la calle que habita Perico Ibarra, y por tal motivo, cuando alguien tenía que dar una orientación o hacer un recado y era necesario citar la calle en que vivía Tofolet, siempre decían: La calle del Conde. Y la calle del Conde será por los siglos de los siglos, aunque nadie se acuerde de Tofolet.

CÁNDIDO DE VERAS

SE ALQUILA casa con Horno
Razón: en el Cuartel.

HOCKEY

Hoy domingo, antes del partido Elche-Alicante, se jugará, empezando a las 3 en punto, un partido de Hockey, entre el Alicante H. C. y el Ulises H. C. de Elda.

Por ser este juego de un interés insospechado y desconocido por nuestra afición, esperamos que el campo de Altavix se verá muy concurrido.

Artistas ilicitanos

Antonio Sánchez Soriano

Hace unos días hablábamos de tan querido amigo y cantor de Orfeón Ilicitano, que allá en Tarragona conseguía destacarse y hacerse acreedor al mimo y aplauso del público tarraconense, a la vez que perfeccionaba su voz, amoldándola a los estudios necesarios, para salirse de lo vulgar.

Ya la gran prensa diaria que comentaba la revelación de este cantante, presagiaba casi seguros contratos en compañías de primerísima categoría, como excelente barítono.

La verdad, nosotros estábamos hechos un lío, pues el Antonio Sánchez Soriano, que bajo la dirección del maestro Vaello y en las filas de Orfeón Ilicitano se formó como cantante, era tenor, de

voz fina y aguda, como también en el cante criollo, una de sus modalidades más destacadas, fué un estilista de los mejores, y siempre cantó estos tangos con voz atenuada.

Y esta era nuestra extrañeza, que del tenor que recordábamos se nos presentara como un barítono de gran potencialidad de voz y el miércoles por la noche quedamos convencidos que nuestro consocio es un excelente cantante de voz abaritonada, que la modula de una manera admirable, pues en el concierto que dió en Radio-Barcelona, cantó con valentía y afinación las romanzas de «Katuska», «La del Soto del Parral», «La Virgen Morena» y «La Parranda».

Felicítamos muy de veras y de todo corazón a Sánchez Soriano y esperamos que siga perfeccionando sus estudios y complete su carrera artística, con el fin de que pronto, muy pronto, su nombre figure a la cabecera de las formaciones líricas de mayor empuje.

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.

Fiesta de la Poesía

El cartel de la fiesta que organiza Blanco y Negro, está compuesto por los siguientes temas:

1.º CANTO A ESPAÑA.—Poesía en rima consonante, de versos endecasílabos que tenga más de cien y no exceda de ciento cincuenta.

2.º PAZ.—Poesía en rima consonante (metro de arte mayor), que no tenga menos de 80 versos ni más de 110.

3.º EL AMOR MAS PURO.—Poesía con libertad de rima y metro, que no tenga menos de 125 versos ni exceda de 180.

4.º Poesía de tema libre, con rima asonante y con libertad de metro, que no exceda de cien versos y tenga más de setenta y cinco.

5.º Tríptico de sonetos en los que se desarrollen los temas: LIBERTAD, CULTURA Y TRABAJO.

6.º A LA MUJER.—Composición poética en rima consonante, compuesta de versos endecasílabos, combinados con eptasílabos, que no tenga menos de cincuenta versos ni exceda de ochenta.

7.º Poesía festiva, con libertad de tema y rima, de versos octosílabos, que no tenga menos de ciento veinte versos ni más de ciento ochenta.

Las composiciones deberán remitirse a la Secretaría de «Blanco y Negro» hasta el día 10 de junio, consignando en el sobre: Para la Fiesta de la Poesía, no admitiéndose ningún trabajo después de la fecha citada.

El fallo del Jurado se publicará en la prensa local.

Las poesías premiadas se leerán en la Fiesta de la Poesía, en la que se abrirán las plicas que contengan los nombres de los autores premiados, y se entregarán los correspondientes premios, y actuará de mantenedor el Ministro de Agricultura D. Marcelino Domingo.

Elche y mayo de 1933

EDICTO

José Vives Vives, Presidente del Jurado Mixto de Materiales y Oficios de Construcción de Elche.

Hago saber: que el día 23 del actual a las seis de la tarde, se celebrará en la Secretaría de este organismo la elección de los vocales patronos, efectivos y suplentes que han de formar parte de este Jurado Mixto.

Podrán tomar parte en esta votación todos los patronos de esta industria y de los pueblos de Elche, Crevillente, Callosa de Segura, Orihuela, Almoradí y Torrevieja, afectos a la jurisdicción de este Jurado.

Los patronos acreditarán su condición de tales, exhibiendo el recibo de la contribución industrial o documento que les acredite como tales patronos.

Cada elector podrá votar tantos nombres como puestos haya, es decir, el número de vocales que haya de ser designado, teniendo presente de poner por separado a quienes elijan como efectivos y a quienes como suplentes.

El número de vocales a elegir es de cinco efectivos y cinco suplentes.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

Elche 8 mayo 1933.

El Presidente, J. VIVES

De interés para los agricultores

Importante Decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio

Por el Decreto del 9 de junio de 1932 quedarán totalmente disueltas las Juntas directivas de las Cámaras agrícolas provinciales, constituyéndose las Comisiones gestoras que habrán de funcionar a los efectos del despacho de los asuntos de trámite, hasta el momento de promulgar el Decreto de su reorganización.

Para que la constitución de las nuevas Cámaras oficiales represente genuinamente las fuentes de producción de la riqueza agrícola, en un sentido democrático adaptado a las modalidades de la realidad actual, que aleje y destruya de una vez las influencias del personalismo y posibilite la defensa de los intereses legítimos de la colectividad, es preciso que la actuación de estos organismos se traduzca en el mejoramiento de las condiciones de la vida rural, y en que la propiedad rústica se limite a cumplir en todo momento la función social y económica que corresponde al concepto de instrumento de la producción.

A tales finalidades tiende la estructura que por la disposición del Gobierno de la República se determina para las Cámaras Agrícolas provinciales y atendiendo a estas consideraciones se ha decretado el siguiente:

Que cada capital de provincia se constituirá una Cámara Oficial Agrícola.

Pertenece obligatoriamente a las Cámaras, todas las entidades domiciliadas en la provincia, que hayan sido reconocidas como Sindicatos Agrícolas, conforme a la Ley de 28 de enero de 1906. Todas las asociaciones de carácter agrícola o pecuario, legalmente constituidas y domiciliadas en la provincia, que estén formadas por labradores directos de la tierra, sean como propietarios, colonos o aparceros, o se dediquen a la explotación de la ganadería en fincas de puro pasto o de aprovechamientos naturales, y las de carácter forestal.

Las Cámaras agrícolas constituidas con arreglo a la nueva disposición, serán Corporaciones oficiales dependientes del Ministerio

de Agricultura, Cuerpos consultivos de la administración pública y habrán de ser oídas acerca de todos los planes y proyectos de reforma agraria.

Como quiera que cada uno de los Sindicatos Agrícolas legalmente constituidos han de ingresar forzosamente en la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia y en su día elegir el delegado que en la misma les represente, creemos de utilidad para todos los Sindicatos Agrícolas establecidos en esta localidad, soliciten de la Jefatura de la Sección Agronómica de la provincia su inscripción en la Cámara Agrícola con el fin de obtener los beneficios que otorgan las disposiciones señaladas en el referido Decreto y las determinadas en la Ley de 28 de junio de 1906.

Feria de San Pascual

Durante los días 16 al 21 del presente mes, se celebrarán las fraternales fiestas y feria en Orito (Monforte del Cid).

Tenemos entendido que los padres capuchinos que cuidan del Convento y Coveta de San Pascual, tendrán en estos días, abierto el templo y la coveta y se celebrarán los acostumbradas fiestas religiosas.

Hay en los feriantes extraordinaria animación, la que hace presagiar que la tradicional romería de San Pascual este año será muy animada.

Homenaje a Paco Jaén

El próximo sábado, 20 de los corrientes, la Sociedad Artística Coro Clavé, celebrará una función homenaje a nuestro paisano, el notable barítono Paco Jaén.

La obra que se pondrá en escena será, la grandiosa ópera del maestro Vives «Maruxa».

La presidencia del homenaje estará ocupada por la «bellea del foc» Alicantina y acompañada de las señoritas que componen su corte de honor.

Asistirán también las Miss de Coro Clavé, Blanco y Negro y Orfeón Illicitano.

El expresado homenaje promete ser un grandioso acontecimiento y una extraordinaria manifestación de simpatía entre Alicante y Elche.

Alumbramiento de aguas

Para riegos, abastecimientos a poblaciones, fábricas, etc.

POZOS ARTESIANOS

Disponemos de potentes trenes de sondeo sistema rotativo YNGER-SOLL-RAND, para grandes profundidades y toda clase de rocas por durísimas que sean. Personal especializado dotado de extensos estudios unidos a constante práctica lo que supone máxima garantía en la dirección de los trabajos. Herramientas, accesorios y complementaria a los trenes de sonda, procedente de la casa americana constructora de las máquinas sondeadoras.

Tenemos en pleno funcionamiento uno de estos trenes de sonda rotativa, bajo la dirección del especializado sondeista D. Eduardo Ruiz (hijo), quien se halla a disposición de cuantos deseen visitarle en YECLA, donde se halla realizando una perforación para LA ASOCIACIÓN INVESTIGADORA DE AGUAS ARTESIANAS EN LA ZONA DEL HONDO DEL CAMPO, podrá informar extensamente y mostrar con detalle la original forma del trabajo de estas máquinas, que permiten reconstituir el sondeo al natural sobre la superficie, dado que el terreno perforado en sección circular consiste la extracción de testigos rocosos, base para la reconstitución parcial o total, al natural o a escala, de todo el sondeo.

A base de gran práctica lograda en muchos años de trabajos ofrecemos a nuestros reconocimientos de terrenos, en los que indicamos profundidad aproximada y caudal factible de adquirir. Precios reducidos. OFICINAS: Calle de Játiva, 16. - VALENCIA.

TEATROS

KURSAAL

Hoy «El hombre que reía del amor» hablada y cantada en español, según la novela de Pedro Mata, del mismo nombre y los artistas María Fernanda Ladrón de Guevara, Rosita Diaz Gimeno, Antoñita Colomer, Rafael Rivelles, José Rivero y Gabriel Algara, bajo la dirección de Benito Perojo.

Lunes «Línea General», película documental explicada en español.

En breve «La Condesa de Monte Cristo», «El Idolo», «Desengaño» y «Amame esta noche».

Miércoles debut de la gran compañía del Teatro Lírico Nacional del Maestro Moreno Torroba y de la que forman parte los artistas María Teresa Planas, María Luisa Robledo, José Luis Lloret y Faustino Arregui, poniendo en escena la bonita zarzuela «Luisa Fernanda».

Jueves, despedida de la compañía, con la gran obra «La Marchenera».

COLISEUM

Hoy, «Anda que te ondulen», película en español por Fernand Gaarey y Mona Goya.

Lunes, «Maridos errantes» por Clive Brook.

En breve: «Cinópolis», en español por Imperio Argentina y «Milicia de Paz».

LLORENTE

Hoy grandiosa función de cine.

IDEAL

«La Casa de la Troya».

NOTICIARIO

Esta tarde en el campo de Altavix después del debut del bonito juego deportivo *Hockey* en el que lucharán dos equipos de Alicante y Elda, respectivamente, se enfrentarán en partido de Promoción el Alicante F. C. y nuestro titular.

El partido de *Hockey* dará principio a las tres y el de *Fútbol* a las cinco.

—Para Madrid y a pasar una temporada, ha salido nuestro distinguido amigo, el exbanquero D. Antonio Peral Irles.

—En Madrid y en el Sanatorio El Rosario, ha sido sometido a una difícil operación quirúrgica nuestro joven amigo Gracián Orts Román, encontrándose en franca curación.

—D.^a Asunción fenoll, esposa del comerciante D. Manuel Torres Serrano, se encuentra bastante mejorada de la grave enfermedad que viene padeciendo.

—Ha sido nombrado cobrador del Banco Popular de los P. del P. nuestro querido compañero de redacción Pascual García Martínez.

Enhorabuena.

—Rosita Moreno y Emilio Fenoll se hallan sumidos en el más profundo dolor por la muerte de su primogénito hijo, precioso niño de muy corta edad.

Damos a los inconsalables padres nuestro pésame.

—Víctima de cruel enfermedad, dejó esta vida, el niño Antonio Martínez Miralles, hijo del socio José Martínez Mogica, al que damos el más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Imprenta MARCIAL TORRES

ANUNCIOS

Borras y lanas

a precios económicos
en la

**Guarnicionería
del Puente Nuevo**

Banco Internacional
de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo. Seguros de Cambios. Transferecia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Albacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Málaga, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas. Cartas de Crédito sobre todas las plazas de

MARMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

GARRIDO

Gran surtido en

PAÑERIA

Calle Sagasta, núm. 10

HOMEOPATÍA

curación de toda clase de enfermedades

Dr. Amancio Meseguer

ELCHE - HOTEL COMERCIO

Consulta: todos los lunes de 3 a 5 de la tarde

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL:

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Apartado de Correos, núm. 664

Teléfonos núms. 14672-18264-18265

Dirección telegráfica y telefonica: "PREVIBAN"

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alicázar de San Juan.—Algemés (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE.—Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—CADIZ.—Cala-horra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Socuellamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación "LOS PREVISORES DEL PORVENIR"

Cuentas corrientes a la vista: 2 ½ anual -- Caja de ahorros 4 anual
Imposición de ahorro al vencimiento de un año: 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupon

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

Banco de Construcción S. A.

(Antes Banco de Ahorro y Construcción)

Juan Bravo, 81. - MADRID

OPERACIONES QUE REALIZA

Préstamos Hipotecarios.- Cuentas en participación.-
Construcción y compra de casas, y adquisición de
Fincas Rusticas y cedidas a largos plazos.

AGENTE EN ELCHE

Francisco Payá Ferrándiz

Mariana Pineda, núm. 16

BANCO CENTRAL

MADRID

Oficina Central: Alcalá, 31 :-: (Edificio propiedad del Banco)

Capital autorizado . . . Pesetas 200.000.000

» desenbolsado . . . » 60.000.000

Fondo de reserva . . . » 20.694.582

Sucursales en todas las capitales y poblaciones más importantes de España.—El **Banco Central** realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

PRINCIPALES OPERACIONES:

Ordenes de Bolsa.—Descuentos y negociaciones de Letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambios de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios etcétera.

INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes a la vista, 2,50 por 100, y 8 días vista 3 por 100.

CAJA DE AHORROS: Imposiciones ordinarias, 4 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO: Consignaciones a 6 meses, 4 por 100, y a 12 meses, 4'50 por 100.

Los intereses de las imposiciones a plazos, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

**COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
de Ntra. Señora de la Asunción**

Dirigido por **Don Leopoldo González Serrano** Licenciado en Filosofía y Letras
CALLE DEL CONDE, NÚMERO 3, PRINCIPAL

La Escuela de este antiguo y acreditado Establecimiento está dirigida por el ilustrado Maestro de Instrucción Primaria,

Don Adelardo Llopis Ruiz

Clases especiales de repaso de asignaturas de 2.ª Enseñanza, de Ingreso a la 2.ª Enseñanza y de Teneduría de Libros por Partida Doble, a cargo de competentes profesores.

CLASES DE ADULTOS

Desde el día 9 de enero queda abierta la matrícula de clases gratuitas de 1.ª Enseñanza, para obreros mayores de 15 años, de 6 a 8 de la noche, en cumplimiento de los fines de la fundación benéfico docente instituida por doña María Ibarra Antón

Camisería BENAFAER

CONFECCIÓN A MEDIDA

Camisas - Calzoncillos - Pijamas - Corbatas - Medias - Calcetines - Ligas - Tirantes - Cinturones - Pañuelos - Bisutería, etc.

Casa especializada en Artículos Selectos

PRECIOS ECONÓMICOS

Sagasta, núm. 2

ELCHE